

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1948 január 20 KEDD

IV. évfolyam, 897 szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség: Moise Nicoara u. 1.

Telefon: 30-87.

Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 13.

Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Január 24-én aláírják Budapesten a román-magyar barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

BUDAPEST. A balkáni és a dunavölgyi népek életében újabb történelmi jelentőségű esemény történik: Román kormányküldöttség érkezik Budapestre, hogy megkötse a román-magyar kölcsönös segélynyújtási, barátsági és együttműködési szerződést. A Magyar Távirati Iroda hivatalos helyről nyert értesülés szerint a román kormányküldöttség január 22-én, csütörtökön érkezik Budapestre. A román kormányküldöttséget Groza Péter dr. miniszterelnök vezeti, tagjai pedig Ana Pauker külügyminiszter, Teohari Georgescu belügyminiszter, Lucrețiu Patrascanu igazságügyminiszter és Lojar Raduceanu munkügyi miniszter. A román-magyar baráti együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt január 24-én, szombaton írják alá Budapesten.

„A romániai magyarság mély rokon- érzéssel követi a délkeleteurópai népi demokráciák barátságának kiépülését”

Az MNSz országos végrehajtó bizottságának közleménye

A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága ez év január 15-16-án a budapesti központi székházban Kacsó Sándor emléke alatt ülést tartott. A kétnapos értekezleten a végrehajtóbizottság megvitatta a kül- és belpolitikai eseményeket és meghallgatta az osztályvezetők jelentéseit és előterjesztéseit.

Az országos végrehajtóbizottság megállapította, hogy

ez itt élő magyarság széles dolgozó rétegei a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel fogadták a Román Népköztársaság kikiáltását, mert tudják, hogy a monarchia felszámolásával igen nagy akadály hátrált el a népi demokrácia további fejlődése útjából.

A népi demokrácia biztosítja és továbbfejleszti nemzetiségi jogainkat és megkönnyíti a még előttünk álló nemzetiségi feladataink megoldását.

A városi és falusi magyar kétkézi és szellemi dolgozók teljes erejükkel részt vesznek az újjáépítés nagy munkájában.

Ezzel a munkával szilárdítják meg népi demokráciánkat az angolszász imperialisták hatalmi törekvéseivel és békebontó mesterkedéseivel szemben.

Az országos végrehajtóbizottság a továbbiakban megállapította, hogy a romániai magyarság dolgozó tö-

megei mély rokonséggel követik a dunavölgyi és keleteurópai népi demokráciák szoros baráti kapcsolatainak kiépülését

és egyre termékenyebb együttműködésért, vajamint hálájukat fejezik ki a Szovjetunió iránt az itt együtt élő népek békejének baráti biztosításáért.

A bolgár-román barátsági és segélynyújtási egyezmény megállapítja a két ország közötti vámunió szükségességét

Husz évre kötötték az egyezményt, amely nem
irányul egyetlen ország ellen sem

BUKAREST. Szombat este hivatalos jelentést adtak ki a román-bolgár szerződés aláírásáról és közzétették a szerződés tartalmát. A jelentés szerint a román és a bolgár kormány között január 15-ike óta Bukarestben folytatott tárgyalások eredményeképpen barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtásról szóló egyezmény jött létre.

Az egyezmény, amelynek ünnepélyes aláírása szombaton történt meg, biztosítja Románia és Bulgária területi épségét és sérthetetlenségét, szabadságát és függetlenségét.

A szerződéssel egyidejűleg külön gazdasági jegyzőkönyvet is aláírtak. Mindkét szerződés teljesen megfelel az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának és megvalósítja a két állam közötti tartós politikai, mint a gazdasági együttműködést és hozzájárul a béke fenntartásához.

A két állam kormánya hajlandó más államokkal is hasonló szerződéseket kötni, ha azok tiszteletben tartják a két állam szabadságát és felségjogait.

Kiemeli a jelentés azt is, hogy a két állam kormánya abban a szilárd elhatározásban kötötte meg az egyezményt,

hogy továbbra is a béke és a demokrácia útját követik,

erélyesen szembeszállnak mindenféle háborús uszítással és azonos felfogást vallanak arról, hogy a külső beavatkozás valamely állam belső ügyeibe, veszélyezteti a békét és ez a veszély fenntartog mindaddig, amíg a görög nép fel nem szabadul.

A két állam kormánya mindent megtesz a Szovjetunióval való barátságos együttműködés szorosabbá fűzésére.

Az egyezmény közzétett szövegének további pontjai a következők: A 3-ik pont kimondja, ha Németország megtámadná Romániát, vagy Bulgáriát azzal a céllal, hogy megsértse területi épségét, vagy veszélyeztesse szabadságát, úgy a másik fél azonnal köteles a megátadott segítségére sietni. A következő pont szerint Románia és Bulgária nem köthet semmiféle szövetséget, vagy nem vehet részt olyan akcióban, amelyik a másik szerződő fél ellen irányul. Az egyik pont arról intézkedik, hogy a két kormány minden nemzetközi kérdésben együttműködik, összehangolják gazdasági érdekeiket és megteszik az előke-

Patrascanu igazságügy- miniszter a Román Gazdasági Intézet elnöke

A Román Gazdasági Intézet, amelyet az újjáépítési bizottság tanulmányi intézményévé szerveznek át, elnökevé Lucrețiu Patrascanu igazságügyminisztert, Arad képviselőjét, választotta.

„A németekkel együttműködők eladták Görögországot az angolszász imperialis- táknak”

— állapítják meg a görög
repülő sztek

BELGRÁD. Tizenöt görög repülősztezt, akik a monarcho-fasiszta légitársaság szolgálatában álltak, beléptek a görög szabadságharcosok közé. Ezek a repülősztek most nyílt leveleket intéztek úzeneteket társaikhoz. Ezt az üzenetet a szabad Görögország rádióállomása teljes egészében leközölte. A repülősztek rámutattak arra, hogy sok sebből vérző hazájukat, amikor felszabadult a német megszállás alól azok az áruló politikusok, akik a németekkel együttműködtek, eladták az angolszász imperializmusnak. A nyílt levele rámutat arra, hogy az angolszász imperialisták a néparuló politikusokkal együtt összehesküvészt szöttek a görög nép ellen.

Kiadták Lengyelországnak a varsói gettó elpusztítóit

VARSÓ. Az amerikai megszálló hatóságok 16 német háborús bűnöst adtak ki Lengyelországnak. Közöttük vannak a varsói gettó elpusztítói is.

A földmunkások szakszervezete legyen a kapocs a városi munkásság és a falvak dolgozói között

— mondta az Országos Szaktanács kiküldötte a gyári bizottságok vasárnapi gyűlésén

Nagygyűlés színhelye volt az aradi ITA textilgyár kultúrterme. Vasárnap a reggeli órákban különböző gyári bizottságok tagjai vonultak a munkásvezetők képeivel, a munkásosztály jelszavait tartalmazó fahagaszokkal és lobogókkal szépen felkészített hatalmas kultúrterembe, ahol az ITA textilgyár zenekarának hangjai fogadták a vendégeket.

A gyűlést, amelynek célja az új munkaterv kidolgozása volt, a CFR munkások, a cserébi földmunkások és a kurticsi CFR munkások kultúr csoportjának névsora vezette be.

A jólsikerült művészi előadás után az ITA textilgyár zenekara az Internacionálét játszotta, majd Mitarcu Ioan, a Szaktanács elnöke nyitotta meg a gyűlést. Üdvözölte a megjelenteket, majd vázolta azt a munkát és harcot, amelyet a munkásosztály vívott úgy politikai, mint gazdasági téren, majd

ismertette azokat a hatalmas lépéseket, amelyeket a nehéz gazdasági és politikai helyzet dacára is sikerült megvalósítani országunk munkásosztályának.

Részletesen kitért a pénzügyítés, a Maniu-per, az igazságügyi reform és a monarchia megdöntésének eseményeire, amelyekben ugyancsak nagymértékben vette ki részét a munkásosztály, majd felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy a munkásosztályra nagy feladatok várnak a jövőben is.

Ilyen feladatok a demokrácia, a béke és a népi demokráciánk megvédése és széles alapokra helyezése.

Ugyancsak nagy feladatokat ró a munkásosztályra az Országos Szakszervezeti Tanács II-ik kongresszusának határozata és a balkáni szakszervezeti nagygyűlés is, amely országunk munkásságát közelebb hozta a külföldi munkásosztályhoz. A megnyitó beszéd után Oprisa Filip, az Ifjúmunkás Szövetség nevében köszöntötte a szakszervezetbe tömörült munkásság gyűlését, majd ismertette az Ifjúmunkás Szövetség megalakulása óta vívott eredményes munkáját.

Dumitrache Elena a nők egységes szervezetének nevében, Erjich János mérnök pedig a mérnökök szövetségének részéről mondott meleghangú üdvözlő szavakat, majd Gelz Fülöp, a Román Kommunista Párt nevében román és magyar

nyelven üdvözölte a szakszervezeti gyűlést. Guzei Gheorghie, a Szaktanács megyei titkára felolvasta beszámolóját az elmúlt munkaterv eredményeiről, amelyből kitér, hogy

Arad szervezett munkássága úgy a politikai, mint a szervezeti, gazdasági és kultúr munkából is derekasán kivette részét.

Az egyes hibáktól eltekintve, amikre a beszámoló is rámutatott, meggyőződhetünk arról, hogy a munkásság mindenhol segítségért nyújtott, ahol erre szükség volt. A beszámoló után hozzászólások következtek, majd Gelz Fülöp, a Kommunista Párt kiküldötte mondott értékes bírálatot az elhangzott beszámolóról. Beszédében kihangsúlyozza azt, hogy nagyobb súlyt kell fektetni a jövőben az új kérdések kiképzésére és a termelés emelésére, amely ma már nem szótlan kell legyen a munkásosztály részére, mert csak a termelés emelésével segíthetjük elő országunk gazdasági helyzetének megjobbítását.

ben az új kérdések kiképzésére és a termelés emelésére, amely ma már nem szótlan kell legyen a munkásosztály részére, mert csak a termelés emelésével segíthetjük elő országunk gazdasági helyzetének megjobbítását.

Felhívta a szakszervezetek vezetőségének figyelmét arra, hogy nemcsak a munkásosztály vezetői kell, hogy legyenek, hanem mindenkor példával kell elől járjanak a harcban és a munkában. Ezután Kjein Adalbert, az Országos Szakszervezeti Tanács kiküldötte szólalt fel. Meltatta azt a hatalmas munkát és harcot, amelyet a munkásosztály vívott a reakciós maradványok és imperiálisták háborús uszítása ellen. Rámutatott arra, hogy az eredményeket fejleszteni kell,

megvalósítva az Országos Szakszervezeti Tanács második kongresszusának határozatait. Kihangsúlyozta azt, hogy egységbe kell tömöríteni a földmunkásokat is. A földmunkások szakszervezete kell legyen az a kapocs, amely a munkásokat és a falu dolgozóit összeköti.

Beszédében kitért a gazdasági és kultúr munkára is, ismertette azokat a hiányokat, amelyeket ezen a téren általában tapasztalt. Ezután Jivan Ioan, a Szaktanács kultúrfelelőse szólalt fel, ismertette az elmúlt év kultúr munkáját és azt a ténnyt, hogy a Szaktanács kultúr csoportjának az Erdőlobogóját ezúttal a Telefon-Társaság munkásai nyerték el.

Ciuraru Ioan bejelentette, hogy Bukarestben az a kitüntetés érte, hogy személyesen beszélt Georgi Dimitroval, a bolgár nép nemzeti hősevel, a lipcsei per nagy alakjával, aki üdvözlését küldötte a román dolgozóknak. A jólsikerült nagy gyűlést Mitarcu Ioan zárta be, jó munkát kívánva az új munkatervhez. Majd az Internacionálé hangjai után az ifjúmunkások és a szakszervezetek képviselőinek kiosztották az új munkatervet.

SPORT

Komoly előkészületek országszerte a február nyolcadiki bajnoki nyitányra

A február nyolcadiki bajnoki nyitányra országszerte megindultak az előkészületek. Ezekről az előkészü-

tekről számolunk be a legújabb jelentések alapján. Tehát így készülnek élcapataink a bajnoki nyitányra:

ITA-Temesvár válogatott mérkőzés január 25-én

Megirtuk, hogy az ITA játékosai megkezdtek tavaszi előkészületeiket Steinbach Péter edző vezetésével. Az edző heti négy edzést tart a játékosokkal és január 25-én vasárnap Aradon az ITA vagy Temesvár válogatott csapatával, vagy pedig Nagyvárad válogatott csapatával játszik barátságos mérkőzést.

Az ITA együttese február elsején szintén komoly barátságos mérkőzésre szerepel a bajnoki forduló megkezdése előtt utolsó szabad vasárnapon.

Itt írjuk meg, hogy Iustin, aki az őszi idényben eltávozott az ITA-tól, minden valószínűség szerint visszatér az aradi együttesbe.

Új játékosok bemutatkozása az AMTE-ban

Az aradi munkásegylettől nyert értesülésünk szerint a hét folyamán, valószínűleg csütörtökön ITA-AMTE edző mérkőzésre kerül sor. Ezen az edzőmér-

kőzésen bemutatkoznak az AMTE új játékosai is, akik a tavaszi csapatot erősítik.

A Sparta január 20-án kezd

A Sparta vasárnap délelőtti tartotta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés, amely megválasztotta az új vezető séget is, egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy az egyesület még szorosabb szakszervezeti vonalon halad majd. A közgyűlés azt is elhatározta, hogy a labdarugó szakosztályt továbbra is fenntartja és a csapat részvétel a február nyolcadikán meginduló tavaszi bajnoki fordulón. A Sparta játékosai

január 20-án értekezletet tartanak, majd ezután Czinczer István vezetésével megkezdődnek a tréningek.

A Ciocanul játékosai heti öt edzést tartanak

A bukaresti Ciocanul játékosai részt vettek az első edzésen. Braun Kálmán az új tréner heti 5-6 edzést írt elő a játékosoknak. A Ciocanul 22-én és 25-én már barátságos mérkőzést játszik.

Bakucz II. az Indagrarában

Az Indagrára játékosai Szabó Béla edző irányítása mellett ugyancsak megkezdtek előkészületeiket a február nyolcadiki bajnoki nyitányra. Az Indagrára tehetséges fiatal játékosai erősödtek. Bakucz II, a sokszoros válogatott Bakucz I öccsét igazolták a nagyváradi Törekvésből az Indagrára csapatához.

Visszatértek a bukaresti CFR labdarugói Predaeáról

A bukaresti CFR labdarugói a predaeai edzőtáborból visszatértek Bukarestbe. Az edzéseket Moldoveanu vezeti. A CFR is január 25-én, valamint február elsején barátságos mérkőzéseket bonyolít le.

A temesvári CFR Reuter és Covaci nélkül kezdte

Temesvárról jelentik, hogy a CFR csapata Covaci és Reuter nélkül kezdte el tavaszi edzéseit. Mindketten a hét folyamán kezdik el a tréningeket.

MEGHALT A HCC HADOSZTÁLY VEZÉRKARI FŐNÖKE. Olteanu Alexandru ezredes, Horia, Closca, Crisan hadosztály vezérkari főnöke január 15-én egy bukaresti szanatóriumában elhunyt. Olteanu ezredes az új demokratikus katonatiszt típusa volt, aki alkotómunkában, öntudatos magatartásban mindenkor az élen járt.

Őn könnyen nevet,
De én sírok,
Mert nekem

Vaszary Piri
Az anyósom
Kabos Gyula
A legnagyobb
PAPUCSHOS
Legközelebb
a ROYAL-ban

Közgyűlési meghívók, mérlegek, elveszett iratok, Buletin, permis de circulatie

Munkakönyvek, élelmiszerjegyek etc. meghirdetését a
MONITORUL OFICIAL hivatalos lapban
terminusra vállaljuk
„RECLAMA” hirdetőiroda,
Arad, Eminescu-u, 4. Telefon 17-11.

ARO-MOZI

3, 5, 7 és 9 órákor

Leghatalmasabb, legremekebb film;

Üldöz a Gestapo

ALAN LAAD
DUNA STEFI

Iparosok nagybálja

a Munkakamara összes termeiben január 24-én Mindenki ott legyen!

A Birad iroda közleménye

A Birad iroda megbizottja a mai nap folyamán érkezik vissza Aradra Bukarestből és fontos felvilágosításokat hoz magával a forgalmi adókönnyvek látta-mozásáról, valamint a lekésett adóbefizetések határidejével kapcsolatban. A Birad iroda holnap délután 3 órától a kereskedők és iparosok rendelkezésére áll és teljesen díjmentesen szolgál felvilágosításokkal akár személyesen jelentkezőknek, akár telefon útján az érdekelteknek.

Tizenöt szörös áron dobta a fekete piacra a zsirosszódát a letartóztatott Drescher Zoltán

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy az aradi gazdasági ellenőrző szolgálat őrizetbe vette Drescher Zoltán aradi vattagyárost, mert a cég részére kiutalt zsirosszóda mennyiségből több száz kilót a fekete piacon értékesített. Az ügyben a gazdasági ellenőrző szolgálat most fejezte be a vizsgálatot. A szabotázs cselekmény úgy pattant ki, hogy a közelmúltban iratáson elfogták Lacatus Dumitru iratási lakost, aki zsirosszódát árult feketén, 800-1000 lejes áron. Elfogása után bevallotta, hogy a „fekete árut” Aradon vette át

Székely Leopold, Vandice Gábor és Mandel Manó aradi lakosoktól. A vizsgálat további szálai az Ertelex vattagyárhoz vezettek, csakhamar megállapították, hogy a miniszteriumtól kiutalt zsirosszódából mintegy 300 kilót „dobta a fekete-piacra.” Ennek alapján vetették őrizetbe a gyár vezetőjét, Drescher Zoltánt, aki 58 lejes hivatalos áron kapott zsirosszódát tizenöt szörös áron értékesítette. A kapott anyag kivonásával nem csak csökkentette a termelést, hanem fizérkedést is elkövetett.

Több ezer ember vett részt

a Román Kommunista Párt negyedik körzeti táncmulatságán

A Román Kommunista Párt aradi szervezetének 4. körzete szombati táncmulatséjt rendezett a volt Ipartestület emeleti helyiségeiben. A párt mozgó csoportjainak millió kifejezősége volt ez az estély, amelyre több ezer főből álló tömeg vett részt, úgy hogy a volt Ipartestület épülete kicsinynek bizonyult a bál közönségének befogadására.

Vörös drapériával, ötletes faliújsággal, a munkásokból vett humoros rajzokkal jellegesen felszított termékek, meleg és hideg ételek, nagyszívesen felkészült zeneközönség a közönség rendelkezésére. A bál megszervezésében résztvevő dolgozók lelkes és odaadó munkájukat áldozatkészséggel végezték el kötelességüket és ez a lelkesedés megjelent jókedélyben tükröződött vissza a táncestély során. Ilyen hatásmarányú és ilyen szépen megszervezett bálra nem igen volt példa a város történetében.

A táncestélyt műsor vezette be, amely az Internacionáléval kezdődött, majd megnyitó beszédnek és népi táncszámoknak, szavalekok és páros jelenetek következtek. Az egyes kultúrcsoportok egymással versengve nagyon szép nyívs munkát végeztek.

Ezután tánc következett, amely egészen tartótt a legjobb hangulatban.

A brit imperializmus ellen tüntetnek Kíná haladószelemű diákjai

NANKING. Kantonban és Nankingban a Komingtang uralma alatt álló területeken heves angolellenes tüntetések zajlottak le. A kínai haladószelemű diákok megtámadták a kantoni brit nagykövetség épületét. A diákok „Le a brit imperializmussal!” feliratu táblák alatt vonultak fel a nagykövetség épülete elé. Hasonló tüntetés folyt le Nankingban is. A brit kormány Honkongból egy hadihajót küldött Kantonba, hogy szükség esetén elszállítsa a brit diplomáciai képviselőket képviselőit.

FORUM 3. 4.30. 6. 7.30 és 9

A texasi kisérte

Johny Mac Brown
Műsoron kívül: Madarász, Koldusdiák. Cigánybárá felejtetetlen melódiáit éneki:

Sárdy János

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30 órákor. Mától kezdve:

Mágnás Miska

Jávör, Mály Gerő és Tolnay Klári

Hirdessen a „Jövő”-ben

Dolgozzunk állandóan a haladás érdekében

mondotta Tanase Teodor, a R.K.P. vezetőségi tagja a párt első körzetének gyűlésén

Leikes hangulatu ünnepség volt vasárnap délután a Kommunista Párt első szektorának helyiségében, ahol a most elkészült vörös terméket adták át rendelkezésére. A valóban tetszetős vörös terem zsufolásig megtelt közönséggel. Az ünnepi gyűlést Aib Laura szervező felelős nyitotta meg, aki meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket, majd

Balogh Lajos tükör tartott érdekes kül- és belpolitikai beszámolót,

hiszta meglátással vizsgálta meg az általános politikai helyzetet. Az érdekes politikai beszámoló után Balogh tükör a szektor munkatervét ismertette. Ezután több lelkes felszólalás hangzott el, majd Theo Tanase, a Kommunista Párt vezetőségi tagja emelkedett szólásra és felszólalását általános figyelemmel hallgatta végig a közönség.

Tanase Teodor idézte Sztálin 3s Zsdanov gondolatait, majd kifejtette, hogy állandóan dolgozni kell a haladás érdekében. Ma ne legyünk off, ahol tegnap voltunk és holnap ne legyünk off, ahol ma vagyunk.

Meg kell erősíteni a demokrácia arcvonalát, fel kell emelni a tömegek élet-szintjét és fokozni kell az újjáépítést. A Kommunista Párt a megvalósítások után halad előre és ezen az uton fog haladni az Egységes Munkáspárt, amely a proletárium előharcosa lesz és amelyre még nagyobb feladatok vár-

nak. Tanase Teodor érdekes és gondolatokban gazdag beszéde élénk visszhangot keltett a hallgatóság körében. Ezután művészi műsor következett: zö-

ruzzámok és szavalekok emelték az ünnepi gyűlés hangulatát. A szép ünnepség az Internacionálé leikes hangjai mellett ért véget.

Tulóra fizethető ünnepnap teljesített munkáért akkor is ha a hónap nem tartalmaz 208 munkaórát

Mint ismeretes a vállalatok csak azért a munkában eltöltött időért fizethetnek tulajdonosnak, ami a törvényes munkaidőt jelentő havi 208 órát tuhaladja. Megállapították azonban, hogy egyes törvényes munkaszünetek következtében vannak olyan hónapok, amelyek nem tartalmaznak 208 óra munkaidőt, még ha az alkalmazottak el is végzik a törvényes

napi 8 órai munkát. Erre való tekintettel az ipar és kereskedelemügyi miniszterium közleményt adott ki, amelyben a vállalatok tudomására hozta, hogy azokban a hónapokban, amelyekben a törvényes munkaszünetek miatt nem teljesíthető 208 óra törvényes munkaidő, tulajdonos fizethető mindazon alkalmazottaknak, akik ünnepnap dolgoznak.

Dusgzdag bukaresti nagykereskedő tulajdonát képezték az aradi repülőtéren lefoglalt értékek

öt órai kutatás után találták meg a 100 millió értékű kincseket

Nagyrányu csempészési kísérletet leplezett le kedden délelőtt az állambiztonsági osztály az aradi repülőtéren. Kedden délelőtt megérkezett repülőgéppel Vasiu Decebal pilóta és Badea műszerész, akik átvettek egy csomagot, majd felszálltak a repülőgépre, hogy azt elrejtse. Nyomban ezután körülvették a repülőgépet Rafila sziguranca-főnök és az állambiztonsági osztály közegei: Tereteanu Cornel, Raducanu, Ionescu és Marzawowszky rendőrszettek, valamint Botea Stefan ezredes, a repülőtéren parancsnoka. Amikor a pilóta és a műszerész kiszállt a gépből, az egyik rendőrszét felszólította, hogy adja elő azt a csomagot, amit elrejtettek. Ezek először tiltakoztak, mire a repülőgép átkutatására került a sor. A gép átkutatása öt órán keresztül tartott, míg végre a „csomagot” megtalálták. Tartalma nagy meglepetést keltett, mert ilyen nagyrányu értékekre nem is számítottak.

A „vásondv” 11.910 dollárt, 3/20 svájci frankot, 2000 angol fontot, 1000 darab Napoleont és más arany érmét, különböző más valutát tartalmazott.

Még ennél is sokkal nagyobb értéket képvisel az a csomag, amelyben az ékszerek voltak, fbbben mintegy két kilónyi arany és platina ékszer, (valamey

nyi művészi kivitelű, különlegesen szép ékszerész-munka). 700 darab briliáns, amelyekből mintegy 120 darab egykarátos, a többi negyed, fél és háromnegyed karátos.

A keleti kincsek emlékeztető, csodáskivitelű ékszerek között van egy nagy platinanyakék, amelyen kilencven darab briliáns van.

A valuta és az ékszer ára jóval meghaladja a 100 millió lejt. A rendőrség Vasiu Decebal pilótát, öccsét Vasiu Dinu Traian és Badea műszerészt letartóztatta. A kihallgatás során bevallották, hogy

a mesébeillő kincs egy bukaresti dusgzdag örmény nagykereskedő tulajdonát képezi és az ő megbízásából akarták azt Milánóba csempészni.

A nagyrányu leplezésről jelentést birték a fővárosi rendőrségnek, amely az ügyben már eddig is több letartóztatást eszközölt. A három aradi letartóztatottat tegnap erős fedezettel Bukarestbe kísérték. Az ügyben a fővárosban tovább folyik a nyomozás, mert az a gyanu, hogy a nagy érték nem egy ember tulajdonát képezi és Vasiu többek megbízásából — valószínűleg nem első alkalommal — akart vagyont menteni külföldre.

Színházi és estélyi ruhákat

fest, tisztít

KNAPP SÁNDOR Kelmefestő és vegyítész-
ítő vállalata A R A D

Felvételi üzlet: Bratianu 2-4.

Üzem: Episcopul Radu 10.

Corsóban

Előadások 2, 4, 6 és 8 órákor

Uránfiában

2.30, 4.30, 6.30, 8.30

Szines filmszoda

Strausz örökszép operettje

Denevér

WILLY FRITSCH, DORIT KREISLER, MARTE HARELL, JOHANNES HESTERS. Szünetben: j

PETRE GUSTI

Jegyelővétel 10 órától.

ROYAL-MOZGÓ

Ma: 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órákor! Eddig még nem látott filmesemv:

Center-Csatár

Egy film, telve sporttal, zenével, humorral és szerelemmel

MŰVÉSZET

A színház heti műsorán

Kedd délután 3 órakor a negyedik „Gül Baba”, szerda este 6 órai kezdettel és csütörtökön 3 és 6 órakor Mórincz Zsigmond gyönyörű színműve, a „Légy jó mindhalálig”, pénteken délután 6 órakor a temesvári operán opera előadásában a „Három a kislány”, este 9 órakor ugyancsak a temesvári opera előadásában a „Pillangó királysága”, végül szombaton és vasárnap ismét a „Gül Baba” szerepe. A színház heti műsorában különös figyelmet érdemel a „Légy jó mindhalálig” szerdai bemutatója. A gondos rendezés, a Sári-kifülvő alakítása, valamint a gyermekszerepek nagyszerű játéka biztosítja a kitűnő előadást. Hatalmás éreztetés előzi meg a temesvári lírai operán pénteki vendégjátékot, amelyre már most a jegyek nagyrésze elkeltek. Ugy a délutáni, mint az esti előadásra az Arató-hérlébe érvényesek. Itt említhetjük meg, hogy ma hétfőn és holnap, kedden délután 6 órai kezdettel „Művészolimpiás 1948” címen műsoros előadás lesz a színházban.

Liszt Ferenc élete és művészete

Érdekes előadásban és művészi interpretációkban kapott megvilágítást a művészszerkesztő zeneszeminariumának szombati előadásán. Az egyre népszerűbbé váló szórakoztató és mindig nagyon tanulságos zeneszeminarium előadója ezúttal Nagy Aranka, a kitűnő és nagytudású zene tanár és Csúdos Gheorghe hírtáviró volt. Nagy Aranka magyar nyelven, Csúdos Gheorghe románul ismertette a közönséget Liszt Ferenc csodálatos pályafutását és gazdag munkásságát. A mindvégig szíves és lelkesen érdekes, bőséges adatokat tartalmazó előadásban nemcsak a nagy zeneköltő életrajza, hanem annak művelői munkássága, lelki világa, gazdag termékenységének ok és okozati összefüggése is magyarra fordított. A hallgatóság az előadástól sosem merített el. Szemléletesen mutatták be Liszt Ferenc műveit Stern Pálma, Steinfeld Márta és Káldob Marianne, akik komoly felkészüléssel, művészi értékkel játszottak a műveket, míg Hujós Györgyi — koncertező Stern Magda zongorakísérettel — Liszt-dalokat énekelt. Ugy a szórakoztatóan tanulságos előadás, mint a valóban szép hangverseny, általános érdeket aratott. A közönség — különösen a zenét kedvelő közönség — látható örömmel és érdeklődéssel fogadja a művészeti szervezet zeneszeminariumának előadásait, amely hűzogatástól, kulturális misztifikációtól hasznos és dicsőrejtő.

SAVOY 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor. Ma

23-22 hétfőn premier!

Csak 4 napig!

Az utóbbi idők legnagyobb premier kalendár-filmje:

LASSE MAJA, A HARAMIA

a főszerepben: Sture Lagerwall és Liane Linden

Jegyekről ajánlatos idejében gondoskodni.

Megszervezték a népszámlálási irodákat a községekben

A megyei statisztikai hivatal minden egyes községben népszámlálási irodát szervezett, amelyek január 22-én kezdik meg működésüket. A falvak lakosai 24 órával előbb kézbesített idézések alapján személyesen mondják be adataikat a népszámlálási irodákba.

A városokban kibővízték házak tulajdonosai, amennyiben ingatlanuk most sem lakható, 22-én és 23-án a Mosóczi-telepen lévő összeíró irodákban jelentkeznek. Az Arad körzetbe eső mezőgazdák

az AP jelzésű (v. B. jelzésű) fejezetét is kitöltik, a C. jelzésűt üresen hagyják. A rovatokat tisztán és olvashatóan kell kitölteni. Csajági kapcsolatok pontosan kimutatandók. Pl. apa, fia, leánya, unokája, albérlet, vendég stb. Az életkor-nál csak a már betöltött évek irandók be. Az egy évnél fiatalabb gyermekek korát a „sub” szóval kell jelezni. Azt, hogy mióta lakik a helyiségben, csak akkor irandó be, ha az illető más helyiségben született, mint ahol összeírják.

Két év alatt teljesítik a hároméves tervet a magyar bányászok

BUDAPEST. A magyar bányászok elhatározták, hogy a hároméves tervet két év alatt teljesítik. A hároméves terv első öt hónapjára előirányzott széntermeletet valamennyi magyarországi széntányában teljes mértékben teljesítették.

Leikeshangulatu gyűlés keretében megalakult a „Romániai Magyar Szó Barátainak Aradi Köre”

A Romániai Magyar Szó Barátai Körének alakuló gyűlése, vasárnap, január 18-án folyt le a városi háza kistanácsármében Kovágó Mihály, MNSZ megyei elnök vezetésével. A gyűlést Kovágó Mihály nyitotta meg, aki vázolta a romániai magyar sajtó feladatát és azt a fontos szerepet, amelyet a fővárosi magyar lap, a Romániai Magyar Szó, rövid fenállása óta betölt. Berthé Nándor dr. főgimnáziumi igazgató és Rényi Tibor lelkeshangú beszédet után, Gutbrod Pál az ifjúság nevében szólalt fel, majd Jakab Antal lapszerkesztő, a Romániai Magyar Szó munkatársa színvonalas és élvezetes hozzászólásában vázolta a politikai és társadalmi háttérrel, amely a Romániai Magyar Szó megalakítását szükségessé tette.

Nem csak a háborús pusztítás nyomainak eltüntetésére, hanem egy új, jobb és szebb világ felépítésére törekszünk. Ennek az építő társadalomnak a sajtója merőben más, mint a múlt újságirasa volt. Ez a sajtó, ha nem is közöl butító és értelmetlen világszenzációkat, de lelkesebb és felszabadultabb, a kor nagy feladatait tartja szem előtt, nem néhány ember érdekét, mint a múlt idők lapjai tették — mondotta Jakab Antal, akit lelkesen megélejtettek beszéde végén. Ezután Korde István előterjesztésére a gyűlés a következő vezetőséget választotta: elnökség: Argey György püfök, Apponyi Gyula, Kovágó Mihály és Rényi Tibor, elnök: dr. Berthé Nándor, alelnökök: Alöldi Pál, Uzsoara István, dr. Reus Miklós és Jakabos György, ügyvezető elnökök: Hujós Németh István és Szabó Miklós, titkár: Fudas László. A gyűlést Szabó Miklós figyelmen kívül hagyásával zárta le.

Olvassa és teriessze a „Jövő-!”

ATLANTA BIZOMANYI ÜZLET A. JANCU-TER 19.

Varrógépek, fényképezőgépek, rádiók, műszerek, szőnyegek, butorok, ruhaneműek és felszerelési, valamint disztárgyak állandó vétele és eladása.

Hírek

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:** Kálmán, Salvator, Keszenbauni.

— **TARTALÉKOS TISZTEK ÉS AL TISZTEK FIGYELMÉBE.** Az összes tartalékos tiszték, alisztekek és mesterek 55 éves korhatár betöltéséig, (beleértve ad 186, 435 és 293 törvény alapján elbírálandókat is) akik Arad város, vagy megye területén laknak, kötelesek azonnal értesíteni az aradi hadkiegészítő parancsnokság nyilvántartó irodáját, vagy postálatagon, vagy egyszerű közlés útján az eesetleges lakásváltozásokról. A bejelentéskor a következő személyi adatokat kell közölni: teljes név az apa neve, az utolsó rangfokozat és ebben a rang fokozatban eltöltött idő, az utolsó katonai egység, ahová mozgósítva volt az illető és amely hazabocsátotta, a jelenlegi foglalkozás, az utolsó lakhely. A kik a fenti előírást nem teljesítik, törvénybe ütköző cselekményt követnek el.

— **HALALOZÁS.** Tenner Lajos, a Széchenyi-Gimnázium Rt. f. a. volt vezérigazgatója és hó 18-án elhunyt. Teme tése f. hó 20-án fog végemenet a régi zsidó temetőben.

— **A MAGANTISZTVISELŐK SZAK SZERVEZETE** f. hó 19-én hétfő este 17 órai kezdettel esti kurzust létesít, a melyen könyvelést, levelezést és kereskedelmi ismereteket adnak elő kezdők és haladók részére. Jelentkezések hétfő délig a szakszervezet irodájában Bulv. Republicei 19, (volt Bul. Reg. Maria).

— **IPAROSBÁL JANUÁR 24-ÉN.** Mint minden esztendőben, ezévbén is a székzen legkimagaslóbb eseménye a január 24-én megtartandó iparosbál. A bál a volt Ipartestület összes helyiségeiben lesz, annak dacára, hogy a meghívókön a rendezvény a „Dacia” helyiségét tárteti fel. Az idei iparosbál tisztá jövedelme elsősorban kultúrális cél szolgál, amennyiben ezt az összeget az Iparosotthon könyvtárának kibővítésére használják fel. Ugy értesítünk, hogy az illetékes fordulatok, a sablonból teljesen eltérő rendezés olyan meglepetést fogunk nyújtani, amilyent még bál közönség soha nem tapasztalhatott. Száztágú rendezőgárda működik ennek érdekében. A rendezőség felkéri mindazokat a kisiparosokat, akik valamilyen okból kifolyólag meghívójukat nem kapták volna meg, vegyék azt át a szövetség helyiségében.

Tip. PATR-OTUL

Apróhirdetés

ELVESZETT január 15-én Jorkshir máfac fehér színű, nyomravezető magas juttalomban részestül. Cim a kiadóban.

ELADÓ favágógép 6 HP Jantó motorral, Regina Maria 9.

PERZSASZONYEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTÁRGYAK, MUTÁRGYAK STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. „COMISION BILITERRIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERÉZT EPULET, CORSO MOZI MELLÉTT

UJ VILLANYHENGÉR alkalmi áron sürgősen eladó. Cim a kiadóban.

MAGANOS urinög szoba konyhas lákást, esetleg lakrészt keres. Bulv. Reg. Maria 18, ap. 5. 2980

ELADÓ új teli jávor hálószoba butor Saguna 54, ajtó 1.

BUTOROZOTT szobák, lakások, örök lakások, házak, szőlők gyors közvetítés. „Express”. Elisabeta 19, II. 14. Telefon 18-81, 2-4.jg. 3005

ZONGORA lécsi, jóhangú, sürgősen eladó. Stirley Voda 2.

REKAMIER, ebédő, munkaasztal, vilnyolvasztó, kismotor eladó. Marasesti 3, apart. 1.

VIDEKRE is elmenne jömagaviseletű kezdő fodrászsegéd teljes ellátással. Cim a kiadóban. 2996

PERZSASZONYEG 2x3, Algan zongora lécsi, rövid, eladó. Comisio, Dacia mellett. 2995

ELAI C egy géreteljavított 25 HP 1942 kiadású Lanzbuldog traktor, minden elfogadható áron. Ladányi Károly gépészeti Szilortta, vasut mellett.

ELADÓ szabókézőből Zimánduffalu határában 5 kat. hold szántóföld. Erdékellődni: Revinén, Templom uca 27.

PÁRASZTSZEKER kifogástalan állapotban eladó. Erdékellődni: szivességből Klein fodrász, Marasesti 7. 2999

KELTETŐGEP 400 tojásra modern neveldevel eladó. Tabula, Piata Avramiancu 3. 3000

VESZEK ágytökarót, futószőnyveget szépet. Cim Reclama hirdetőirodában, Eminescu uca 4. 3001

MEGERKEZTEK az Osztrávsorsjáték 5-ik osztályának sorsjegyei. Huzás Február 1-29. Most kerülnek huzásra a legnagyobb nyeremények. Ujítsa meg idejében sorsjegyét a Mercur Colecturánál, Eminescu 4. 3002

ALUMINIUM evészközők óntéséhez kokillák, técelek stb. olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3003

FELES számú modern Wertheim kész-sza olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Akar cukrot megtakarítani?
GLORIA rőzsahogyó
Vegyen **GLORIA** teát

egynegyed rész cukorral, citrom nélkül

Olcsó, illatos, kellemes ízű C vitaminos teát kap. Minden fűszer és csemegeüzletben kapható

Poloskairtást

Parkettaszurolást olcsón vállalok. Cim a kiadóban